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Време за равносметка... 

Настъпи времето за първия междинен отчет по проект «Гражданско участие в законодателното и институционално 
развитие на пробацията в България». Екипът на проекта използва повода, за да сподели с читателите за свършеното до 
момента... 

 

Реализирахме първото проучване по проекта 

В началния период на проекта експертите реализираха 

първото проучване, което целеше да изследва историята 
на гражданското участие в създаването и развитието на 

българската пробационна служба. Резултатите от 

проучването бяха обобщени в доклад «„Възможности за 
гражданско участие във формулирането, изпълнението и 

мониторинга на политиките и законодателството, свързани 

с функционирането на пробацията в България”. Основна 

част от проучването беше проведена по метода на 
анкетирането на ръководни кадри от териториалните 

поделения на Главна дирекция „Изпълнение на 

наказанията” в цялата страна. Използваме случая, за да 

благодарим на всички респонденти, които откликнаха на 
молбата ни – ще получите копие от доклада 

непосредствено след одобряването на отчета от страна на 

Управляващия орган на Оперативна програма „Добро 

управление”. 

Готови сме и с първите си препоръки към ГДИН... 

В резултат от проведеното проучване и обобщаването на изводите от него, подготвихме текст, съдържащ ключови 
препоръки към Главна дирекция «изпълнение на наказанията». Препоръките предлагат решения за някои от ключовите 
проблеми на гражданското участие в процесите по изпълнение на наказанието «пробация» - липсата на достатъчно 
неправителствени организации с капацитет за сътрудничество с ГДИН, както и на ресурси за обезпечаването му. 
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Картографирахме сътрудничеството между ГДИН и гражданския сектор... 

В рамките на проучването успяхме да картографираме историята на сътрудничеството между пробационните служби по 
места и структурите на гражданското общество. Въпреки описаните в доклада дефицити, сме обнадеждени от факта, че 
взаимодействие между публичния и неправителствения сектор е имало и ще има. На картата по-долу в зелено сме 
отбелязали областите, където сътрудничество все пак е налице, а тези, в които такова е съществувало в миналото, са 
отбелявани в жълто. 

 

И шампионите сред неправителствения сектор са... 

В процеса на картографиране на сътрудничеството между пробационните служби и неправителствените организации 
успяхме да идентифицираме онези НПО, които през годините най-активно са подкрепяли и продължават да подкрепят 
ГДИН в изпълнението на мисията на пробационната служба. 

Най-активна организация е Фонд за превенция на престъпността – ИГА. Фондацията е реализирала и/  или продължава  
да реализира дейности в партньорство с пробационните служби в седем ралични области на страната! 

На второ място с пет гласа сред посочените от респондентите на анкетното проучване неправителствени организации е 
Институтът за социални дейности и практики. През последните години екипът на ИСДП натрупа голям опит в работата с 
правонарушители и е разпознаваем партньор на пробационните служби на местно и национално ниво. 

На трето място е една класическа организация, която винаги е била на първа линия в подкрепата за хората в нужда, и  
това е Българският червен кръст. Респонденти от четири областни служби са споменали БЧК като партньор. 


